

XIX Centenario de la Venida de la Santísima Virgen a Zaragoza

PEREGRINACIONES PROYECTADAS POR EL ORGANISMO TECNICO DEL XIX CENTENARIO

Días 25, 26 y 27 de marzo de 1940, Congregación Marianista de España.

Días 2, 3 y 4 de abril, Madrid.

Días 4, 5 y 6 de abril, Ejulve.

Días 7, 8 y 9 de abril, Barcelona.

Días 10, 11 y 12 de abril, Riudoms.

Días 15, 16 y 17 de abril, Pamplona.

Día 21 ed. abril, Tarazona.

Días 2, 23 y 24 de abril, Tortosa.

Días 28, 29 y 30 de abril, Palencia.

Días 4, 5 y 6 de mayo, Plasencia.

Días 7, 8 y 9 de mayo, Ex cautivos.

Días 9 y 10 de mayo, Huesca.

Días 11 y 12 de mayo, Barbasro.

Días 14, 15, 16 y 17 de mayo, Toledo.

Días 25, 26, 27 y 28 de mayo, Cruz Roja Nacional.

Días 26, 27 y 28 de mayo, Avila.

Días 29, 30 y 31 de mayo, Apostolado de la Oración (Nacional).

Días 1, 2 y 3 de junio, Badajoz.

Días 2, 3, 4, 5, 6 y 7 de junio, Palma de Mallorca.

Días 7, 8 y 9 de junio, Orense.

Días 7, 8, 9, 10, 11, 12 y 13 de junio, Santiago de Compostela.

Días 12, 13 y 14 de junio, Zamora.

Días 15, 16 y 17 de junio, León.

Días 20, 21 y 22 de junio, Salamanca.

Días 9, 11 y 11 de julio, Oviedo.

Días 15, 16 y 17 de julio, Valencia.

Días 2, 3 y 4 de septiembre, Jaén.

Días 5 y 6 de septiembre, Teruel.

Días 7, 8 y 9 de septiembre, Tuy.

Días 9, 10, 11, 12 y 13 de septiembre, Alumnas del Sagrado Corazón.

Días 21, 22 y 23 de septiembre, Cartagena.

Días 24, 25, 26 y 27 de septiembre, Málaga.

Días 20, 21, 22, 23 y 24 de octubre, Córdoba.

Días 25, 26, 27 y 28 de octubre, Tarragona.

Días 8 y 9 de noviembre, Burgo de Osma.

Días 10, 11 y 12 de noviembre, Segovia.

Días 25, 26 y 27 de noviembre, Seo de Urgel.

Hoy, a las doce, cesan las hostilidades entre FINLANDIA y RUSIA

El Istmo de Carelia, Viborg y una base militar en el país quedarán para Rusia

El jueves, día 15, los soldados de las dos partes se retirarán a las fronteras nuevas

Estudio de las proposiciones por el Parlamento finlandés

Moscú.—Un despacho de esta capital transmitido anoche por la D. N. B., anuncia que las negociaciones ruso-finlandesas que se celebraban en Moscú desde el viernes, han dado ayer por resultado la conclusión de un tratado de paz entre la U. R. S. S. y Finlandia. Las principales disposiciones de este tratado de paz son las siguientes:

Primero. Suspensión inmediata

de las operaciones militares por ambas partes.

Segundo. Cesión del istmo de Carelia, incluido Viborg a la URSS.

Tercero. Finlandia concede a la URSS una base militar en la península de Hango.—Stéfani.

Moscú.—La radio de esta capital confirma que han sido concluidas, con un acuerdo, las negociaciones para un tratado de paz soviético-finlandés.—Stéfani.

Helsinki.—Después de ciento cuatro días de guerra, ruso-finlandesa, se ha llegado en Moscú a un acuerdo que pone fin a las hostilidades. El Parlamento finlandés se ha reunido anoche, bajo la presidencia de Vaino Makela, para examinar y sancionar las decisiones tomadas por la delegación finlandesa en Moscú y ratificar el acuerdo.

A las once y media de la noche, el Parlamento finlandés continuaba deliberando.—Stéfani.

Estocolmo.—El diario "Allenhand" dice que la sesión secreta del Parlamento finlandés fué convocada anoche, en un punto desconocido

del país, bien defendido contra los ataques aéreos.

"Esta reunión—añade—estuvo precedida por el examen, en la Comisión de Negocios Extranjeros, de un telegrama cifrado remitido por la Delegación finlandesa en Moscú, Citi y sus colaboradores estuvieron trabajando en la capital soviética

hasta las primeras horas de la mañana de ayer, y sólo han dormido unas horas.

En Helsinki no se esperaba para ayer ni hoy el regreso de la Delegación, pero se considera inminente la publicación de un comunicado oficial sobre las negociaciones.—Stéfani.

Varias noticias

BRASIL HACIA EL FASCISMO
Río Janeiro.—El Gobierno ha decretado la organización de la juventud brasileña a ejemplo de la juventud italiana del Littorio.

Los niños y adolescentes, entre siete y dieciocho años, serán encuadrados bajo el alto control del Presidente de la República, Presidente del Consejo y un Consejo Supremo compuesto por los ministros de Educación, Guerra y Marina.

La juventud brasileña llevará uniformes y distintivos especiales.—Stéfani.

CASOS DE FUSILAMIENTO

París.—El "Diario Oficial" publica un decreto estableciendo que solamente los militares convictos de espionaje o de relaciones con el enemigo y condenados a muerte, serán fusilados. Los paisanos y militares condenados a muerte por otras clases de crímenes, serán guillotinos. Las ejecuciones serán realizadas en los patios de las prisiones y el público no podrá presenciarlas.—Stéfani.

VICTIMAS DEL MAR

Londres.—El Almirantazgo publica una lista de las víctimas a causa de servicios de guerra fuera de las

acciones navales. Esta lista comprende de 15 oficiales muertos, tres heridos y 63 marineros muertos y catorce heridos.—Stéfani.

Londres.—Han comunicado de Estocolmo que ya hay varios barcos de guerra británicos frente a Petsamo, puerto ártico finlandés ocupado recientemente por los soviets.—Stéfani.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Parte de guerra alemán: En el oeste, nada importante que señalar.

La aviación alemana ha proseguido su actividad de reconocimiento por encima del Este de Francia. La aviación enemiga trató en varias ocasiones de penetrar en territorio alemán. Dos aviones enemigos volaron ayer con este motivo sobre el territorio luxemburgués, en sus viajes de ida y vuelta.

Berlín.—El Gran Cuartel General alemán, comunica:

"En el frente Occidental actividad de la artillería y patrullas. Nuestra aviación continuó sus vuelos de reconocimiento sobre Gran Bretaña y sobre Francia septentrional y oriental. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base".—Stéfani.

El Gobierno de Helsinki y el Mariscal Mannerheim conocen las condiciones de PAZ hechas por los soviets

LAS NEGOCIACIONES
Estocolmo.—El enviado especial de la Agencia Stefani da las siguientes precisiones sobre el estado de las negociaciones ruso-finlandesas.

El Gobierno de Helsinki y el mariscal Mannerheim conocen ya las condiciones de paz en Rusia, porque los representantes finlandeses se apresuraron a regresar de Moscú a Helsinki, inmediatamente después que Vorochiloff les entregó el texto de estas declaraciones. Los únicos diplomáticos extranjeros que tuvieron ocasión de entrevistarse en Moscú con los delegados finlandeses o sea los ministros de Suecia y Estados Unidos, son optimistas en cuanto

al resultado de las negociaciones.

Parece ser que Rusia renuncia a Hango y está dispuesta a conformarse con las pequeñas islas situadas entre Helsinki y las islas Aaland, lo cual favorece el resultado definitivo de las negociaciones. Pero las condiciones de paz tienen un carácter categórico Rusia no admite discusión sobre este extremo. Los finlandeses deben aceptar o renunciar en un plazo que según algunas informaciones, es de 36 horas.

De fuente bien informada se sabe que el mariscal Mannerheim era al principio contrario a las negociaciones con Rusia, pero acabó por aceptar el punto de vista del Gobierno de Helsinki, ante la información oficial franco-británica sobre la imposibilidad de que las dos potencias occidentales hubieran ayudado eficazmente a Finlandia antes de seis meses ya que la intervención vía Petsamo, era considerada militarmente como imposible y se tenía que dar ayuda, por lo tanto, por vía Mourmansk.

Según informaciones de Moscú la aviación soviética ha bombardeado hoy por cinco veces el puerto y la estación de Helsinki. Por otra parte, se comprueba el gran disgusto por parte de la opinión pública sueca contra Francia e Inglaterra, que persisten en acusar a Suecia de ser responsable de la situación desesperada de los finlandeses, por no haber permitido a los aliados el paso de sus tropas por territorio sueco.—Stéfani.

CON MOLOTOF

Helsinki.—La delegación finlandesa fué recibida a las dos por Molotof. Según informaciones recogidas en esta capital, de fuente autorizada, aún no se ha llegado a un acuerdo entre los negociadores.

Según rumores que circulan en Helsinki, las cuestiones más delicadas que se están tratando son las de Viborg, la del régimen político y militar que Finlandia tendrá en lo futuro, y la de Hango, que formaba parte de las reivindicaciones soviéticas formuladas en octubre último.

En la capital finlandesa se cree que no tardará mucho en saberse el resultado de las negociaciones.—Cifra

PARTE FINLANDESA

Helsinki.—Parte de guerra finlandés:

Han continuado los ataques enemigos en la bahía de Finlandia. El enemigo ha logrado algunos éxitos en la bahía de Viborg. Entre esta bahía y Buoksi se produjeron ataques locales que fueron rechazados con pérdidas para el enemigo, que dejó en el campo seis carros de asalto.

En el sector norte-oriental del lago de Ladoga, los rusos ocuparon una pequeña isla del archipiélago de Pitkaranta. El combate duró toda la jornada en Kollanjoki, donde los rusos perdieron dos mil hombres.

En el sector de Baakola y Taipale, nuestra artillería impidió el avance del enemigo. En Kumno y Salla fueron rechazados los ataques.

Nuestra aviación bombardeó columnas y tropas de aprovisionamiento. Los rusos bombardearon diversas ciudades finlandesas. Ocho aparatos soviéticos han sido derribados.—Stéfani.

HORAS DECISIVAS PARA FINLANDIA

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por Transoceán)

No ocultemos que la situación en Finlandia había llegado a ser crítica. La lucha de un pueblo pequeño con un coloso, encierra siempre el natural peligro, si bien constituye al mismo tiempo un honor. Muchas veces clamó Finlandia, pidiendo ayuda, pero no recibió de Inglaterra y Francia más que promesas aparte de algún material de guerra. Tampoco Suecia y Noruega hicieron nada a pesar de su amistad y su situación geográfica.

De seguir la guerra es de suponer que los finlandeses tendrían que abandonar su línea de defensa, pues una continuación de la lucha significaría la completa destrucción y aniquilamiento de su país. En estas circunstancias se empiezan ya a

hablar de paz, cosa que agradecería también a Rusia para no seguir perdiendo prestigio militar. Suecia y Noruega celebrarían igualmente que se llegara a un acuerdo. Alemania por otra parte a pesar de permanecer neutral en la guerra ruso-finlandesa, vería con buenos ojos, que se estableciera la paz en el Norte, siempre que quedase intacta la independencia de Finlandia. Como quiera que la paz en el Norte interesa a todos los Estados directa o indirectamente interesados, y cuenta además con una buena acogida por parte de Alemania, que siente admiración por el valiente pueblo finlandés, es muy posible que se llegue a ella como la mejor solución, que cabe dar al conflicto.—(Transoceán).

Las primeras medias de seda

Berlín.—La ciencia alemana afirma que las medias fueron una invención de las gentes alemanas pasadas a los habitantes de los estados mediterráneos en el tiempo de las emigraciones de los pueblos. Sea como sea, es indudablemente cierto, que en principio estas eran de tela y de fieltro y más tarde de cuero o de paño, y que debieron sufrir muchas transformaciones antes de que se llegase—cosa que ocurre en el siglo XVI—a las medias hasta la rodilla. Con estas surge también el uso de llevar las medias de punto que antes no estaban hechas en casa sino por medieros de profesión. Estas medias de punto eran de lana, de un color casi siempre gris. También en el siglo XVI comienza el origen de las medias de seda, que como se puede imaginar eran distintas de las de hoy, pero sin embargo hechas de punto.—(Centraleuropa).

†
TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORITA
Clemencia Ledesma Iglesias
(Estudiante de tercer año en la Facultad de Farmacia de Madrid)
Falleció en Muga de Sayago
el día 13 de Marzo de 1937, a los 29 años de edad,
Confortado con los Auxilios Espirituales
D. E. P.

Su apenada madre, doña Inés Iglesias (Viuda de don Francisco Ledesma, industrial que fué de Muga de Sayago); hermanos, don Ildefonso, doña María, don Santiago, doña Teresa, doña Isabel y don Domingo; hermanos políticos, doña Dorotea, don Manuel y doña Francisca; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la misa de funeral que tendrá lugar el día 14 de los corrientes, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir de Muga de Sayago, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Muga de Sayago (Zamora) 13 de Marzo de 1940.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

DISPOSICIONES OFICIALES

Fiestas religiosas y nacionales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una Orden de Gobernación, disponiendo el Calendario de fiestas oficiales.

Son días festivos todos los domingos del año, las fiestas religiosas y las fiestas nacionales.

Son fiestas religiosas las siguientes: Circuncisión del Señor, Epifanía, San José, Corpus Christi, la Ascensión del Señor, San Pedro y San Pablo, Santiago, la Asunción de la Virgen, Todos los Santos, Inmaculada Concepción, Navidad, y, por devoción del pueblo español, Jueves y Viernes Santo.

Son fiestas nacionales absolutas: El 19 de abril, Fiesta de Unificación; el 18 de julio, Fiesta del Trabajo Nacional; el 1 de octubre, Fiesta del Caudillo, y el 12 de octubre, Fiesta de la Raza.

Los días de Santiago y la Inmaculada, además de ser fiestas religiosas, tendrán la consideración de fiestas nacionales.

Las fiestas del 19 de abril, a efectos de trabajo, podrá trasladarse al domingo siguiente más próximo, y la del Caudillo, al primer domingo de octubre.

De Semana Santa

Una Guía de Zamora y sus procesiones para el Generalísimo, el Ministro de la Gobernación y el General Millán Astray.—Preparando alojamiento a las personalidades que vengan a Zamora. Un obsequio a las señoritas de la Coral

Anoche volvió a reunirse en el Círculo Mercantil, la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales de Zamora.

Se trató sobre el alojamiento que ha de darse a algunas personas de relieve que se espera vengan a presenciar nuestras procesiones, así como a la banda de trompetas del Regimiento de Caballería de Exploración y Explotación número 4, de guarnición en Lugo, cuya banda es-

Semana Santa, acordándose también enviar una Guía de Zamora y sus procesiones al Generalísimo Franco, glorioso Jefe del Estado español, al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, al glorioso mutilado, general Millán Astray y otras personalidades.

Se acordó igualmente dar de oficio las más expresivas gracias al excelentísimo señor Gobernador Civil, don Carlos Pinilla, por las gestiones que con favorable resultado llevó a cabo cerca de la Dirección General de Seguridad para que fuera facilitada la entrada en nuestro país por la frontera a las Comisiones portuguesas que pudieran venir a Zamora, con motivo de nuestras fiestas religiosas.

Se dió por enterada la Junta, de que el Excelentísimo Ayuntamiento en la sesión de anoche había acordado conceder 2.000 pesetas para la Semana Santa, y para continuar abordando otros asuntos, esta noche volverá a reunirse la Junta.



tá formada por el maestro que tiene la categoría de suboficial y once trompetas.

Se acordó hacer un obsequio a las señoritas de la Coral Zamora, como sencilla muestra de agradecimiento por su actuación en el concierto del lunes a beneficio de la

Si la Organización Juvenil ensancha su espíritu acudiendo a la parroquia ensanchará a España.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Según viene

Los alumnos de quinto curso del Instituto, nos remiten, para nuestro compañero A. Emege, los versos que publicamos a continuación. Muy complacidos por lo que tienen de graciosa espontaneidad y por la prueba de deferencia que entrañan para nuestro camarada Mostajo.

Felices—aunque un tanto lejanos— los tiempos estudiantiles, esperamos que en muchos de nuestros lectores la "composición poética" de los alumnos de quinto año, despierte remotas añoranzas. Y que el recuerdo les haga decir con el poeta: Cualquiera tiempo pasado fue mejor. Pero dejemos de filosofar, y mientras A. Emege se dispone a contestar por su cuenta y riesgo, ahí van los versos:

Al señor A. Emege. HERALDO DE ZAMORA

Amigo y señor Mostajo (aunque también A. Emege): perdone el atrevimiento de dirigirnos a usted.

Alumnos todos del quinto los que esta carta enviamos, nunca se nos para un día sin que sus "ripios" leamos.

Esos versos zamoranos, igual que lo es el autor y que son todos pedazos de Historia y de tradición, pues no falta romería fiesta, feria o procesión que en ellos no se comente con arte, salero, y son como el pulso que registra la vida en la población, pues por ellos han pasado desde "Calvito" al reloj de la Audiencia cuando ha poco de dar los cuartos dejó, pasando por "Barandales", se han remontado hasta el sol y ha por ahí un mes escaso, por los "ripios" un vagón de gasolina mandaba para quitar el manchón con que el rey del firmamento unos días se cubrió.

En fin, que en sonoros versos siempre usted de todo habló (hasta el estado del tiempo) pero nunca se acordó de hablar de los estudiantes y se lo pedimos hoy.

Así que señor Mostajo le pedimos el favor de que usted nos "saque un ripio" de la vida de emoción que pasan los estudiantes, que aunque parece que no es bastante accidentada

y pintoresca en cuestión, pasando grandes apuros, dando a diario el madrugón para estudiar las lecciones que allá en la noche anterior, por andar por Santa Clara ni siquiera se miró.

O en vísperas de ejercicio o allá en mayo en que el terror se apodera de nosotros y todo es miedo y temblor hasta que al fin, dan las notas y se pasa el sofocón o nos pegan la paliza que es mucho peor.

En fin que el "ripio" esperamos y por hoy basta de hablar. Las gracias a usted les damos y perdón si molestamos y ahora vamos a estudiar

Quinto curso del Instituto.

Gobierno Militar de Zamora

PRESENTACION

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar del Alférez Provisional de Infantería don Lázaro Pérez Ríos, a fin de comunicarle un asunto que le interesa.

Zamora 11 de Marzo de 1940.

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de doña Angela Sánchez Rodríguez, residente en Alberguería de A., a fin de comunicarla un asunto que le interesa.

Zamora 12 de marzo de 1940.

El nieto de Isaac Peral murió en Alcañiz durante la pasada Cruzada

Zaragoza.—El alcalde de Alcañiz ha comunicado al de Zaragoza que durante la pasada Cruzada resultó muerto en aquella ciudad el joven Isaac Félez Peral nieto del inventor del submarino, Isaac Peral. Como este joven murió gloriosamente por Dios y por España, el Ayuntamiento de Alcañiz se ha dirigido al de Zaragoza comunicándole la noticia y pidiéndole se le tribuya un homenaje, que puede consistir en dedicar su nombre a una calle de la ciudad.

Señorita

SE OFRECE PARA DAR CLASES A DOMICILIO preparación ingreso en Instituto. Darán razón Santa Clara 25. Rosalina Doncel.

¡EX COMBATIENTES!

6.000 plazas de Guardias Civiles

con más de 4.600 pesetas para los que hayan servido DOS AÑOS por lo menos en el Ejército. Edad: 20 años cumplidos sin exceder de 32. Talla: 1'560. Instancias hasta el 30 de Marzo actual.

Agencia Oficial "JUNQUERA"

en atención a los ex-combatientes de la provincia envía por correo INFORMES detallados GRATUITAMENTE, pudiendo solicitar sin trasladarse de su domicilio. Pídanos con urgencia el MODELO OFICIAL de instancia y su

CERTIFICADO DE PENALES

Obtenemos en toda España CERTIFICADOS DE SERVICIOS MILITARES y de NACIMIENTO y su LEGALIZACIÓN. Facilitamos CONTESTACIONES para el examen

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1 611. ZAMORA

MUY IMPORTANTE

Ayer Martes, se verificó la

INAUGURACION de

La Perla

Casa de las Lanas

Le interesa VISITAR nuestra EXPOSICION, donde encontrará artículos muy convenientes.

Regalo de GLOBOS a los niños de los compradores

No lo olvide

"LA PERLA"

Santa Clara, 5, ZAMORA

"PLATO UNICO"

Para el día 14 de Marzo de 1940.

COMIDA:

Carne con patatas, pescado o verduras.

Postre: Fruta del tiempo.

CENA:

Chuletas con verduras. Postre: Fruta del tiempo

Traficantes de oro

París.—La policía ha descubierto una banda de traficantes de oro y divisas extranjeras llevándole la pista una pequeña casa de banca de la rue de la Paix donde han sido intervenidos 600 mil francos en libras esterlinas, dólares y florines. Han sido detenidos 8 traficantes.—STEFANI.



"La Unión y El Fénix Español"

Compañía de Seguros Reunidos

Capital 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
Fundada en 1864

SEGUROS CONTRA INCENDIOS. VIDA. ACCIDENTES. MARITIMOS. VALORES. ROBO. MOTIN. Y TUMULTO-POPULAR

SUBDIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

Marcelino González Cifuentes

OFICINAS: San Andrés, números 17 y 19. Teléfono 1415

Registro Civil

NACIMIENTOS

Paulino Manso García.
Magdalena Velasco Fernández.
Angel Vicente Esteban.
Maria del Tránsito Mayado Gato.

DEFUNCIONES

Carmen Gago de la Torre, de 87 años.

Pedición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita, Purificación Cerezo Santos, hija de nuestros buenos amigos, don Andrés, músico de segunda, retirado, del Regimiento Toledo y doña Concepción; para el distinguido sargento de Infantería de guarnición en Zamora, don Enrique Martínez.

Entre los futuros esposos se cruzaron los presentes de rigor.

La boda se celebrará en breve.

Reciban los novios y sus respectivas familias nuestra cordial enhorabuena.

NOVIAS TEJIDOS GALAN
Santa Clara 12.-ZAMORA

Central Nacional Sindicalista

Servicio sindical del curtidro

Se pone en conocimiento de los industriales zapateros del partido de Zamora, que el próximo jueves día 14 del corriente se efectuará reparto de suela, pudiendo pasar a recoger en este servicio Sindical, el vale correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 12 marzo de 1940.—El encargado del Servicio Sindical del Curtidro.

AYUNTAMIENTO

Una breve sesión con importantes acuerdos

A las ocho menos cuarto se reunieron los señores concejales que componen la Comisión Permanente Municipal, bajo la presidencia del señor Alcalde.

Después de leída por el señor Secretario el acta de la sesión anterior, que fue aprobada y firmada, se pasó al examen de los asuntos que figuraban en el Orden del Día, siendo todos ellos aprobados, menos el relacionado con una instancia enviada por los herederos del ilustre médico, don Juan Bermúdez, recientemente fallecido en actos de servicio, la cual pasó al pleno, para que sea examinada por éste.

A continuación se pasó a la deliberación sobre los asuntos de oficio, tomándose los siguientes acuerdos:

En primer lugar subvencionar a la Junta de Fomento de la Semana Santa y Fiestas Tradicionales con la cantidad de dos mil pesetas.

Establecer dos premios, o sea primero y segundo, de trescientas y dos

Servicios

de la Guardia Civil Denunciado por vender patatas a altos precios y sin autorización

Por la Guardia civil del puesto de Fuentesauco, ha sido denunciado ante el Excelentísimo señor Gobernador civil, Delegado de Abastecimientos, el vecino de aquella localidad Tomás Matilla Bustillo, de 60 años el cual adquirió en el pueblo de Rosinos de la Requejada 2.300 kilogramos de patatas, las cuales llevó a Fuentesauco y vendió al precio de 8 y 8 25 pesetas arroba, careciendo de autorización tanto para adquirir las patatas, como para venderlas.

Cuando los Guardias se enteraron del manejo, Tomás ya había vendido todo el género, por lo que se limitaron a denunciarlo.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento municipal han sido asistidos los siguientes:

Jerónimo Prieto Aliste, de 43 años, vecino del pueblo de Moreruela de los Infanzones, el cual hallándose en esta capital, al sufrir un ataque epiléptico cayó al suelo y se produjo una fuerte contusión en la región superciliar izquierda.

Amador Crespo García, de 18 años; que presentaba una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, producida al caerle una piedra sobre la región afectada.

Emilia Nieto Ramos, de 7 años; de herida contusa en el índice de la mano derecha, que se causó hallándose jugando.

Le interesa ver nuestra SECCION de ANUNCIOS ECONOMICOS.

(16) (Conclusión)

con enorme ganancia para los desaprensivos traficantes, ya que la venta de esas mercancías así importadas solía efectuarse a precios elevadísimos que permitían un fomento de contrabando de pesetas hacia el Extranjero y con pérdida para nuestra nación, que dejaba de percibir por doble motivo, cantidades de divisas que con seguridad hubieran entrado en España.

La otra clase de importación por compensación privada ocasionaba que muchos productos que podían ser fuentes de divisas no las produjeran, por hacerse en la forma dicha, más perjudicial para el Estado aunque más conveniente para el exportador, que recibía más beneficio por consecuencia de que, al venderse la mercancía importada a un precio elevadísimo en el interior, permitía primar a la que la compensaba produciéndose los dos males que mas tratábamos de evitar; disminución de entrada de divisas y elevación de precios de nuestro mercado; ejemplo de artículos que de este modo se importaban eran los automóviles, que llegaron a venderse a precios elevadísimos, con ganancias abusivas para el comerciante y con perjuicio que ya hemos señalado, para nuestra economía.

A medida que nuestros medios vayan permitiendo prescindir de estos procedimientos caros, que al servir algunas necesidades nacionales

En el Instituto de Estudios Políticos Texto íntegro de la Conferencia del Ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra

normalidad. Es tan grande mi convencimiento en este aspecto, que no ha podido cambiarlo ni el sentimentalismo tan naturalmente originado al contemplar a nuestro pueblo falto de artículos alimenticios. A buen seguro que de obedecer al impulso del corazón me hubiera precipitado a convertir en viveres cuantas divisas poseyéramos, sin detenerme a pensar ni por un instante en el final desastroso a que ello nos hubiera llevado, pues al no poderse importar primeras materias para la industria, indispensable utillaje para la puesta en marcha de muchas fábricas, fertilizantes y semillas para la agricultura, artes para nuestras embarcaciones pesqueras, etc., nos hubiéramos encontrado dentro de muy poco tiempo con un colapso industrial sin precedentes, con el consiguiente paro obrero, y a España convertida en una gran casa de beneficencia que, a costa de agotar su Tesorería, daría de comer a sus habitantes hasta el límite que sus medios le permitieran, para después, irremisiblemente, caer en la desesperación y en la anarquía, que haría hubiesen sido estériles todos los costosos y sangrien-

tos sacrificios realizados. Afortunadamente, en mi entender, sin variar en absoluto el criterio que desde el primer instante heube de trazarme, llegamos a esta consecuencia; del total saldo movilizado por el Instituto de Moneda Extranjera en el último cuatrimestre solo fueron llevadas a cubrir necesidades de alimentación cantidades inferiores a un 7 por 100 del montante de operaciones realizadas para todas las necesidades de tipo nacional; con ello, y gracias a "clearing" a Tratados hechos con distintas naciones y a compensaciones, controladas directamente por el ministerio hemos llegado a que el inquietante problema del abastecimiento no sólo haya mejorado sin mermas en nuestro resurgimiento económico, sino que tienda a mejorar mucho más de aquí en adelante, síntoma que se marcará mas profundamente cuando el reparto de cartillas de abastecimiento quede terminado en las pocas provincias en que aún no lo tienen por completo establecido. Ya pueden figurarse los que me escuchan la gran lucha sostenida conmigo mismo durante estos cinco meses y la fuerza de voluntad que

en todo momento se precisaba para no realizar lo que en apariencia parecería un éxito de gobernante, pero que mi conciencia me dictaba no era el camino que a la larga conduciría al deseado bienestar de España. Este criterio en la distribución de divisas ha hecho realidad que tanto la industria como las demás fuentes de riqueza lo acusen en un principio de prosperidad, punto inicial para el futuro bienestar de España, constante anhelo nuestro y único premio a que aspiramos los que compartimos la responsabilidad de gobernar la nación. Para terminar sobre estos problemas de la intervención en los cambios, quiero dirigir unas palabras breves a nuestros compatriotas en el Extranjero, especialmente a los de ultramar, donde mantienen el prestigio de España con sus Empresas y sus negocios. De ellos recibimos en horas de angustia ayudas morales y materiales durante el transcurso de la guerra; ellos pueden también ayudarnos en las duras tareas de nuestra reconstrucción. Recientemente se han publicado disposiciones que garantizan el reembolso de las divisas que en forma

de cuenta corriente entren en España, la cual, por su alejamiento del actual conflicto, ofrece un lugar de inmejorable refugio. Esta aportación puede ser aún mas eficaz si los sucesores de sus negocios fueran invertidos por los españoles que residen en el Extranjero en forma permanente en España. La perspectiva de orden de severa administración y de impulso de nuestra industria y nuestro comercio, son estímulo para estas inversiones, que pueden ser reproductivas para nuestros compatriotas. Y como punto final de esta conferencia, que ha sido más larga de lo que, por no cansaros, hubiera deseado, paso a decirlos que en vuestras manos y en la de cada uno de los españoles está el que el sacrificio de tantos redunde o no en el máximo beneficio de nuestra Patria; pensad por un momento en los males que podrían venir en el futuro por no frenar los apetitos egoístas de cada uno, y, al recordar las angustias y los horrores de la tragedia pasada no olvidéis que la tranquilidad de hoy la debemos a los que con abnegación inmolaron sus vidas para lograrla, y que es en nosotros obligación sagrada no malograr tanto sacrificio, para que en la España de nuestros hijos reinen la paz espiritual y la prosperidad a que le da derecho su última Cruzada por la Fe de Cristo y su civilización milenaria.

Chamberlain conferencia con Sumner Welles

LONDRES.—Después de haber sido recibido en las primeras horas de la tarde por lord Halifax, Sumner Welles marchó a Buckingham, donde el Soberano ofreció un té en su honor.

Seguidamente en la residencia del primer ministro celebró una conferencia con Chamberlain.—STEFANI.

COMENTARIOS DE LOS CIRCULOS LOS PARISIENOS AL DISCURSO DEL FUHRER

PARIS.—En los círculos políticos parisinos se comenta el discurso pronunciado ayer por el Führer con motivo de la celebración de los actos en honor de los muertos en la guerra de 1914-18 y la actual, afirmando que los nuevos elementos de la guerra enunciados por el Canciller pueden constituir el prefacio de preparaciones militares de mayor envergadura.—STEFANI.

NEUSEL Y SCHMELING SE DISPUTARÁN EL TITULO EUROPEO

Berlín.—Después de la victoria obtenida sobre el compatriota Wallner, el actual campeón de Alemania de pesos máximos, Walter Neusel, ha logrado el derecho para encontrarse con Max Schmeling, para el título europeo de la categoría. Los organizadores locales se están ocupando de preparar una gran reunión en estos ambientes pugilísticos el próximo encuentro entre Heuser y el joven alemán Kreitz.—(Central-europa).

UN SOLDADO FRANCÉS CONDENADO A MUERTE

París.—El Tribunal Militar de París ha condenado a muerte a un soldado que durante una corta licencia asesinó a una muchacha. El Tribunal de Beauvais, pronunció otra condena capital contra una campesina que con la complicidad de su

amante y el amante de su hija, mató a su marido.

Finalmente, un soldado condenado a muerte por haber matado a su mujer, ha sido indultado por el Presidente de la República, reduciéndosele la pena a trabajos forzados a perpetuidad.—Stéfani.

Los restos de un avion perdido

Méjico.—En la sierra de San Martín, han sido descubiertos desde un avión los restos de un aparato de viajeros que se había perdido. El piloto que los divisó cree que hay supervivientes, ya que al pasar sobre el lugar en que se hallan dichos restos, sonaron varios disparos. Han salido inmediatamente caravanas de socorro en auxilio de los tripulantes.—Stéfani.

SAMI El parche rápido de garantía.

75 millardos de pájaros

Berlín.—Se es difícil imaginarse las fatigas que ha costado a los estadistas fijar según los últimos cálculos en un poco más de dos millardos, el número de los seres humanos en el mundo actualmente habitantes, es desde luego imposible hacerse idea de aquellos a los cuales serán sometidos cuando han querido hacer una especie de censo de los pájaros. El hecho es que éstos han sabido acertar sobre poco más, o menos con la cifra de que 75 millardos de pájaros viven en su mayor parte en los bosques vírgenes y en lugares de poca población humana. Prueba de que la presencia del hombre no favorece o es por naturaleza esquivada por los pájaros.—Centraleuropa.

6.000 plazas de Guardias Civiles de 2.ª Para licenciados del Ejército.-Ex-combatientes

Que hayan servido en el Ejército por lo menos dos años.—Edad 20 años cumplidos sin que exceda de 32.—Talla 1,560

Agencia de Negocios Calvo

Se encarga de remitir modelo oficial de instancia y cuantos informes sean precisos para poder tomar parte en dicho concurso.—El plazo de presentación de instancias termina el 30 de Marzo.—Obtención de certificados de penales con la máxima urgencia.—Legalización de documentos.—Diríjanse a la

AGENCIA "CALVO" Benavente 3, bajo. (Junto a Teléfonos).

Se ha desplomado un muro del Palacio de Dueñas

MEDINA DEL CAMPO.—El sábado día 9, a las tres de la tarde, se desplomó el paredón posterior del famoso Palacio de Dueñas, que desde hace algunos años se encuentra abandonado y ruinoso, pese a que conserva vestigios de gran interés histórico y artístico.

Se teme ahora que pueda derrumbarse todo el edificio debido a su lamentable estado y a las pertinaces lluvias caídas recientemente.

El Palacio de Dueñas es todavía un magnífico ejemplar de la arquitectura renacentista. La portada, de piedra, conserva todo su carácter, con el escudo de armas de su desconocido fundador. Tiene también un hermoso patio con variadísimos y caprichosos capiteles, una escalera señorial muy bien trazada y una escalerilla con tableros cuajados de grotescos.

Fué su principal poseedor don Rodrigo de Dueñas, fundador del convento de la Magdalena de Medina. En 1556, después de su renuncia al trono, se alojó en dicho palacio el emperador Carlos I, de paso para el Monasterio de Yuste.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES. ANTE LA SEMANA SANTA DE SEVILLA

SEVILLA.—Entre las disposiciones adoptadas por la alcaldía para la Semana Santa, figura una que dice que el saludo con el brazo extendido debe quedar solo para los actos oficiales, pero no para las imágenes ante las cuales todos habrán de descubrirse. También se prohíben los aplausos al paso de las imágenes y a la terminación de las saetas. Finalmente durante el día de Viernes Santo, se prohíbe la venta de carne y embutidos.

EN HONOR DEL ALCALDE DE MADRID

MADRID.—Esta noche, los regidores municipales, obsecuarán con una fiesta íntima al alcalde señor Alcocer, para conmemorar el aniversario de la constitución del Ayuntamiento.

FALLECIMIENTO DE UN COMPOSITOR

MADRID.—Ha fallecido el com-

positor don Miguel Santoja, profesor que fué del Conservatorio de Música.

DISPOSICIONES DEL "BOLETIN DEL MOVIMIENTO"

MADRID.—El "Boletín Oficial del Movimiento", publicará en su número próximo ceses y nombramientos de delegados de distintas secciones, entre ellos, la designación para jefe de F. E. T. de Uruguay, de don José Torres, jefe del Sindicato Nacional de Ganadería a don Mariano Rodríguez Torres; Delegado provincial del servicio de Sindicatos en Madrid, a don Fernando Salas Orio.

EL GUARDAMETA DEL RACING HA SIDO OBJETO DE UNA INTERVENCION QUIRURGICA

BILBAO.—En el sanatorio del doctor Errazu continúa hospitalizado el guardameta del Racing de Santander, Trigo, que se lesionó el domingo en el partido celebrado en esta capital. El enfermo ha experimentado ligera mejoría, dentro de la gravedad. No obstante el médico se muestra satisfecho del alivio, en consideración a la elevada cantidad de sangre que perdió. Ha habido necesidad de efectuar una intervención quirúrgica y además, de hacer la transfusión de sangre. Ha sido preciso inyectar suero al infortunado guardameta. La esposa de éste ha llegado al sanatorio para prestarle asistencia.

SAN SEBASTIAN.—El Ayuntamiento ha enviado un telegrama de gratitud al ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, por haber sido anexionado a San Sebastián la localidad de Alfa.

También en la misma sesión se dió cuenta por la comisión correspondiente de los trabajos efectuados para la preparación de festejos que tendrán lugar en el próximo verano.

NUEVA DIRECTIVA DEL BARCELONA F. C.

BARCELONA.—Esta tarde a las siete y media tomará posesión la nueva Directiva del Barcelona F. C. que preside el Marqués de Mesa de Asta.

Sindicato Español Universitario Delegacion Provincial de Servicios Técnicos

En el primer siete de marzo, después de la guerra, fiesta de Santo Tomás de Aquino, y Día del Estudiante, "Guía", Centro Nacional de Orientación y Trámite del S. E. U., inaugura sus tareas.

Estudiante: dirigiéndote a "Guía" por medio de su "tarjeta de consulta" podrás obtener cuantos informes y orientaciones precisas en tus estudios.

Este Centro de Orientación y Trámite, entenderá en la resolución de los siguientes asuntos:

a) En aquellos que entren de lleno en el marco exclusivo de la Universidad, bien dentro de su Enseñanza o para ingreso en la misma.

b) Resolverá todas las cuestiones que se le presenten sobre las Escuelas Especiales de Ingenieros, Arquitectos, Peritos, Magisterio, ingreso en Academias Militares, etcétera.

c) Llevará una relación documentada y al día, de las oposiciones en ejecución o futuras, para cuerpos del Estado o de él dependientes, y evacuará, así mismo, las consultas que se le envíen sobre los Centros de Enseñanza no comprendidos en los apartados anteriores.

d) Informará sobre libros de texto, obras de consulta, apuntes, clases oficiales, cursillos, conferencias, clases de ampliación o repaso, particulares o colectivas.

e) Publicará ediciones oficiales de los programas, bien de asignaturas sueltas, oposiciones o concursos.

Complemento necesario de todo este aspecto será la pronta creación de un Centro de Estudios del S. E.

U., al cual, en su día, pudiera encargarse este Centro la redacción de apuntes, contestaciones a preguntas, obras generales que considere de interés para ayudar la labor escolar, encargándose de su publicación, en relación con la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del S. E. U. El Centro de Orientación y Trámite se encargará de su distribución y administración, así como de la parte económica en lo que a los autores de las contestaciones se refiere.

f) Tramitará toda clase de expedientes escolares de matrícula, revalidación, ingreso, certificaciones de estudios, traslados de matrículas, convalidaciones o títulos.

Además este Centro de Orientación y Trámite del S. E. U., publicará quincenalmente un "Boletín" informativo denominado "Guía", en el cual conocerás al día todas las noticias que te interesen como estudiante.

Para más detalles, infórmate en esta Delegación Provincial de Servicios Técnicos del S. E. U.

Zamora 7 de marzo de 1940.—El Delegado Provincial de Servicios Técnicos.

CHAMBERLAIN CONFERENCIA CON SUMNER WELLES

Londres.—Interrogado en la Cámara de los Comunes por un diputado laborista, Chamberlain ha hecho algunas declaraciones acerca del problema ruso-finlandés, y ha dicho que Francia y Gran Bretaña, cumpliendo el compromiso que aceptaron en Ginebra, han enviado y seguirán enviando a Finlandia socorros numerosos.

Ha declarado que las dos naciones están dispuestas, si Finlandia lo pide, a seguir auxiliando por todos los medios que estén a su alcance.—Stéfani.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
Hoy Miércoles: Butaca UNA pta.
EXITO del Noticiero "FOX" ESPAÑOL
Grandioso éxito de la superjoya «Tobis»
La tumba india
continuación de «EL TIGRE DE SNAPUR» por La Jana

Se despacha en Contaduría con DOS DIAS de anticipación para la **COMPANIA DRAMATICA RAMBAL**
Mañana Jueves: Butaca 5 pesetas
El drama de gran espectáculo **CLAUSTRO y MUNDO**
El Viernes: **SENSACION Magdalena, la mujer adúltera**

El Sábado y Domingo
ACONTECIMIENTO
A las fieras los cristianos
Las catacumbas de Roma
Martirio de San Sebastián
La Verdad Eterna, son títulos de algunos cuadros de **FABIOLA**

Lunes y Martes:
El maris del Caivarío
La creación suprema de RAMBAL

Teatro PRINCIPAL
Mañana: Butaca UNA peseta
ESTRENO del Noticiero «LUCE»
Estreno de la fantástica superproducción «Edici»
El tunel trasatlántico

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(REQUENA A SAN GIL)

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 9, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

Señoritas MILAN-AGUIRRE
PROFESORAS DE MUSICA
Solfeo-Piano
Preparación para el Magisterio
Ramos Carrión, 56. Entresuelo

Contratistas de Obras

Se proyecta la construcción de una regadera de hormigón, de una longitud aproximada de 1350 metros de larga y muros de contención del mismo material, en término de este pueblo y pago de Arivayos.

A quien interese la ejecución de dichas obras, puede examinar el pliego de condiciones que se halla en el Ayuntamiento y el terreno.

La subasta se celebrará a pliego cerrado, el día 17 del actual y hora de las once, en la Casa Ayuntamiento.

Moraleja del Vino, 7 de marzo de 1940.—La Comisión.

AUTOMOVIL vendo, siete plazas Chrysler", a toda prueba, para informes en Astorga, (León) teléfono 30.
R. CALAMITA RUY-WAMBA
C. Montoric, 3 Zamora

Sección de Anuncios Económicos

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta de doce a dos
Pelayo, 8.-1.ª, derecha
ZAMORA

Francisco Gamazo
MEDICO PUERICULTOR
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Diatermia, Corrientes
Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de 11 a 1
San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

M. Marín Luelmo
MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGÓLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA
NARIZ
Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

TRASPASO O VENTA, se hace de una cerrajería con autógena y toda la herramienta completa, en buen estado y condiciones. Para informes Rodrigo Velasco, Plaza de Belén (Cabañales).

SE VENDEN 10.000 kilos de alfalfa seca, limpia y en buenas condiciones, empacada toda ella en pacas de 25 a 30 kilos. Para tratar y verla en Villaralbo, con Ramón Moyano.

SE NECESITAN oficiales y aprendices de zapatería, en Almaraz de Duero (Zamora). Para informes Alfonso Vacas en dicho pueblo.

SE VENDE COCHE OPEL 3 HP, completo. Para verlo y tratar, en Alfonso de Castro, número 12.

VENDO MOTOR GASOLINA cuatro caballos, con bomba acoplada tubería, y demás accesorios. Para tratar, Moraleja del Vino, Francisco Mela.

Frutería Salmantina
Fray Diego de Deza, 24
Participa al público que vende los siguientes artículos, más baratos que nadie; a los precios que a continuación se detallan:

Aceitunas negras	1'50 kilo
Idem pardas	1'25 "
Idem blanca sevillanas	2'00 "
Manzanas	1'00 "
Idem inferiores a	0'50 "
Naranjas: docena, a	1'00 "
Limonas: uno, a	0'20 "

No confundirse y visitar la FRUTERIA SALMANTINA

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

¡Hágase una permanente!
EUGENE o SOLRIZA
(Dos marcas que de por sí son una garantía).
Estos productos los hallará en **PELUQUERIA RAMOS**
Plaza San Miguel, 4, pral. Zamora

VENTA DE CASA
En la plaza de la Iglesia, número 26 (San Lázaro) se vende una casa con amplio corral y cuartos.
Para verla y tratar, con su dueño en la misma.

SE VENDE. Una casa en el barrio de San Lázaro, calle del Bosque núm. 9, de una sola planta, con puerta accesoria al campo de Santa Susana. Para tratar de precio y condiciones con Marcelino G. Cifuentes, procurador, San Andrés 17 y 19.

MESA DE BILLAR, seminueva, con todos los accesorios, se vende. Informarán en la Administración de HERALDO DE ZAMORA.

E. Boitron Quijeto de Llano
Garganta-Nariz-Oidos
Profesor Ayudante del Hospital Dispensario de San Juan de Malta y del Instituto ANTIDIFTERICO de Madrid
BENEFICENCIA
Consulta y Cirugía gratuita
Rcina, 14 Zamora

T. González Marín
Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

Alonso Crespo Garrote
MEDICINA GENERAL y Enfermedades de la Infancia
CONSULTA
Martes y Viernes de 11'30 a 1'30
Santa Clara, 18, duplicado, principal

NARANJAS
De Valencia ha llegado un vagón clase ESPECIAL
Servicio a domicilio. Teléfono 1.460
CASA FERRERO
Avenida de la Feria 1 Zamora.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Establecimiento benéfico, fundado en 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Sucursal de Zamora. — San Andrés, 22
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro	2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses	2'5 " "
doce	3 " "

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5'00 Puestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.
AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARAS MAÑANA UNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redolí.

La Junta de la Reconstrucción de Madrid, se ha reunido

Presidida por el ministro de la Gobernación se reunió ayer tarde la Junta de Reconstrucción de Madrid. Asistieron los directores generales de Regiones Devastadas y Arquitectura, señores Moreno, Torres y Murguza; el gobernador civil de Madrid, conde de Mayalde; alcalde de Madrid señor Alcocer; presidente de la Diputación, marqués de Hazas; presidente de la Comisión de Fomento del Ayuntamiento, conde de Montarico; director del Instituto Nacional de la Vivienda, señor Mayar; fiscal delegado de la Vivienda, señor Martínez Kleiser; general Pruneda y general García Pruneda, y comandante Peñaranda, representantes del Ministerio del Ejército y Alto Estado Mayor y señores Gómez del Llano, Fernández Nava-

rette y González Andrés, en representación de los ministerios de Hacienda, Obras públicas y Agricultura. Actuó de secretario el de la Junta señor Triana. En la reunión se trataron diversos asuntos, siendo el más importante el que se refiere a los barrios extremos de Madrid, adoptados recientemente por el Caudillo. El arquitecto director de la Oficina Técnica expuso a la Junta los proyectos de reconstrucción de los pueblos de Pozuelo de Aravaca y el de ordenación de la carretera de La Coruña, siendo felicitado por el ministro y miembros de la Junta por la labor que viene desarrollando con toda actividad dicha Oficina Técnica.

LAS INDUSTRIAS QUIMICAS ESPANOLAS

MADRID.—Los elementos más caracterizadamente representativos desde un punto de vista nacional, de las Industrias Químicas Españolas, han celebrado anoche una reunión-comida, en la que se cambiaron impresiones para el desarrollo de las Industrias Químicas en España y en la que se puso de manifiesto el afán existente en todos los sectores interesados, para que el tal desarrollo de una de las más importantes ramas de nuestra economía sea en fecha breve una próspera realidad.

Asistieron a la mencionada reunión, entre otros, el Director general de Industrias, señor Alarcón; el presidente de la Comisión Reguladora de Industrias Químicas, don

Luis Camilleri; el Delegado Nacional del Servicio de Industrias Químicas, don Tomás Boada; y el rector de la Universidad de Barcelona, doctor Jimeno. No pudo asistir, por retenerle en Barcelona los deberes de su cargo, el Jefe Nacional del Servicio Sindical de Industrias Químicas, don Santiago Pagés.

En esta reunión se examinó y se tuvieron en cuenta, los puntos fundamentales de la conferencia dada ayer tarde en el Instituto de Estudios Políticos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por el rector de la Universidad de Barcelona, doctor Jimeno, acerca de "La Industria Química en el resurgimiento de España".

El Cardenal Gomá, se agrava

TOLEDO.—El "Boletín Eclesiástico del Arzobispado" publica una circular del obispo auxiliar, en la que dice:

"La dolencia que hace algún tiempo viene aquejando a nuestro venerado cardenal-arzobispo, se ha agravado estos días, hasta el punto de poner en peligro la preciosa vida del ilustre enfermo. Los mejores recursos de la ciencia humana han resultado ineficaces para atajar el mal. Sólo de la bondad y misericordia de Dios puede esperarse el alivio deseado".

Después de hacer consideraciones sobre la fecunda vida de apostolado del cardenal, termina dando órdenes para que se efectúen rogativas en los templos de la diócesis implorando la salud del ilustre purpurado.

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL GLORIOSO CAPITAN CORTES JAEN.—El primero de mayo serán trasladados los restos del capitán Cortés al cementerio que se está construyendo junto al Santuario de la Virgen de la Cabeza, donde reposarán los restos del héroe del Santuario.

Es deseo de la comisión que la reconstrucción se termine en los últimos días de abril, en que se celebra la fiesta de la Virgen.

PROXIMA CONFERENCIA DE SANCHEZ MAZAS

MADRID.—El ministro sin cartera camarada Sánchez Mazas, pronunciará una conferencia el próximo sábado en los locales de la Exposición de Arte Mediterráneo.

Esta queda prorrogada hasta el próximo lunes, inclusive.

MADRID.—Ayer noche, con motivo de cumplirse el primer aniversario del nombramiento, por decreto, del alcalde y concejales del Ayuntamiento de Madrid, se reunieron el señor Alcocer y los regidores en una fiesta íntima.

MADRID.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, clausuraron ayer tarde, en el Ateneo, el curso de iniciación religiosa organizado por la Delegación provincial de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Presidieron el acto, además de los dos señores citados, el camarada Lisarrage, delegado provincial de Educación; el subsecretario provincial; el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, y el director general de Enseñanza Media y Superior señor Pemartín.

SE CREA LA JUNTA NACIONAL DE TEATROS

MADRID.—Por un Orden del ministerio de la Gobernación, que se publicará hoy, se crea la Junta Nacional de Teatros, a la que corresponderá la gestión directa de todo lo referente a los Teatros nacionales y estará constituida por un comisario general y dos subcomisarios generales.

Se designan para formar parte del Consejo Nacional de Teatros a D. Eduardo Marquina, de la Real Academia Española, presidente; don José María Pemán y don Manuel Machado, de la Real Academia Española; don José María Alfaro, don Juan Ignacio Luca de Tena, marqués de Luca de Tena; don José Juan Cadenas, don Pedro Mourlane Michelena, don Luis Araujo Costa, doña María de Artega, marquesa de Laula; doña María Guerrero Díaz de Mendoza, don Melchor Fernández Almagro, don Luis de Urquijo, marqués de Bolarque, don Pedro Pruna y don Juan Mestres.

Se nombra comisario general de Teatros a don Luis Escobar y subcomisarios a don Claudio de la Torre y a don Humberto Pérez de la Ossa.

La competencia del Consejo Nacional de Teatro se extenderá hasta los límites de la que asigna al Departamento de Teatros, Música y Danzas, dependiente de la Dirección General de Propaganda del Ministerio de la Gobernación.

UN MUERTO Y CINCO HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

SEVILLA.—En el accidente de automóvil en la carretera de Sevilla a Dos Hermanas, resultaron 6 heridos graves.

Poco después de ingresar en la clínica falleció don Francisco Bravo.

LA SEMANA BURSATIL MADRID.—La segunda semana

HERALDO DE ZAMORA

Algunos detalles sobre el Tratado de Paz ruso-finlandés

MOSCU.—Oficialmente han sido publicados los siguientes detalles sobre el Tratado de paz ruso-finlandés, cuyo texto exacto no se conoce hasta ahora:

Primero: El Tratado de paz ha sido firmado, por parte soviética, por Molotov, Chdanoff y el general Vassiliewski, comandante de Brigada y por parte de Finlandia, por el Presidente Ryti, Paasakivi, el general Walden y el profesor Woitoma.

Segundo: En virtud del Tratado, Finlandia cede a la U. R. S. S. todo el istmo de Carelia, incluyendo la ciudad de Viborg, todo el litoral del lago Ladoga, la Península de los Pescadores y una parte de la Finlandia oriental.

Tercero: Por una duración de 30 años, la U. R. S. S. adquiere en arrendamiento a cambio de la suma de cinco millones de marcos finlandeses, el puerto y el territorio de Hangoo, para establecer en él una base naval.

Cuarto: Finlandia se compromete a no mantener en sus aguas del Atlántico Norte, barcos de guerra, submarinos ni fuerzas aéreas, excepto los pequeños barcos de la defensa costera.

Quinto: La U. R. S. S. se compromete a retirar sus tropas de Petsamo.

Sexto: La U. R. S. S. disfrutará del derecho de libre tránsito, sin control de Aduanas, desde Rusia a Noruega y viceversa, por Petsamo.

Séptimo: Durante el año 1940

se construirá una línea férrea entre Kandalacha y Kemijaervi.

Octavo: El Tratado de paz habrá de ser ratificado en un plazo de tres días. Los documentos de ratificación serán cambiados en Moscú.

Noveno: El 13 de marzo, a las doce de la mañana, habrán de cesar las operaciones de guerra en los frentes. A partir de las diez de la mañana del 15 de marzo, las tropas de las dos partes se retirarán detrás de las nuevas fronteras de ambos Estados.

Décimo: Inmediatamente se iniciarán negociaciones para concertar un acuerdo comercial ruso-finlandés.—STEFANI.

SE REUNE LA CÁMARA DE LOS FASCIOS

ROMA.—La Cámara de los Fascios, en sesión de esta mañana, con asistencia del Duce, aprobó el presupuesto del Ministerio de Corporaciones.—STEFANI.

PROTESTA DEL MINISTRO DE SUECIA EN FRANCIA

PARIS.—El ministro de Suecia en Francia, ha protestado ante el

subsecretario de Asuntos Exteriores por los ataques de la Prensa francesa contra el Gobierno sueco.—STEFANI.

WELLES SE ENTREVISTARA HOY CON LLOYD GEORGE Y MR. EDEN

LONDRES.—Summer Welles celebrará mañana entrevistas con Lloyd George y mister Eden.

Después se entrevistará con Chamberlain.

Welles saldrá de Londres el jueves por la mañana.—STEFANI.

UN BUQUE INGLES CHOCA CON OTRO NAVIO, Y SE HUNDE

LONDRES.—El navío mercante británico "Clan Stuart", de 5.670 toneladas, se hundió en el Canal de la Mancha al chocar con otro navío. La tripulación, compuesta de 75 hombres, ha sido salvada.—STEFANI.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA INGLES

LONDRES.—Contestando a la interpelación del socialista Mack Groerg, el ministro de la Guerra dijo que ignoraba que los que habían alegado escrúpulos de conciencia

y estaban exentos del servicio militar hayan sido maltratados.

El laborista Smith criticó al Gobierno la desorganización en el transporte de carbones, citando el caso de unas fundiciones de acero que han tenido que suspender sus trabajos por falta de combustible.

Por su parte, el ministro de la Guerra Económica declara que los aliados se habían apoderado de 100.000 toneladas de mercancías contrabando alemán.—STEFANI.

SUBMARINO ALEMÁN HUNDIDO EN LA BAHIA DE HELIGOLAND

LONDRES.—El ministro del Aire, ha confirmado que un submarino alemán ha sido hundido ayer en la bahía de Heligoland por un bombardeo británico.—STEFANI.

ALARMA AEREA EN DIVERSAS REGIONES DEL OESTE DE FRANCIA

PARIS.—A primera hora de la mañana de hoy, se ha dado la alarma aérea en diversas regiones del Oeste de Francia.

No se han señalado incidentes.—STEFANI.

Última Hora Cardenal Primado, Dr. Gomá

TOLEDO.—El Cardenal Primado doctor Gomá, experimentó anoche alrededor de las diez una ligera agravación en su dolencia. Con posterioridad reaccionó algo hasta el punto de que en la mañana de hoy experimentó alguna mejoría. No obstante el pronóstico sigue siendo grave a pesar de las alternativas que en el

curso de la dolencia se registran.

Han continuado las rogativas en todas las parroquias de la Archidiócesis y en la Secretaría de Palacio se han recibido numerosos telegramas y cartas interesándose por el estado del Primado.

BARCELONA.—El hermano del Cardenal Primado de España, don Ignacio Gomá y demás familiares que residen en ésta han recibido una comunicación de Toledo, dándoles cuenta de la gravedad que reviste la enfermedad del insigne purpurado.

Don Ignacio se propone salir de un momento a otro con dirección a la ciudad Imperial.

INFORMACION DEPORTIVA.—LOS JUGADORES LESIONADOS

VIGO.—El jugador del Celta, Alvarito continúa mejorando y su estado es por ahora excelente. No obstante, como Machuca saldrá de Madrid mañana, con objeto de sustituir a Toro, que se encuentra lesionado, en el partido que se jugará el domingo en esta ciudad, mañana también marchará a Madrid uno de los hermanos de Alvarito, el cual permanecerá a su lado hasta que sea dado de alta.

Además, queda en Madrid, encargado de solucionar cuanto pueda surgir un representante del Club. La operación que se había proyectado ha sido nuevamente aplazada por no estimarla oportuna en el momento actual el doctor que asiste a Alvarito.

BARCELONA.—El equipo del Español ha llegado esta mañana en el expreso procedente de Madrid. En la estación de Francia, esperaban la llegada de los expedicionarios el presidente y directivos del Club, el presidente de la Federación catalana de fútbol y el secretario de la misma, así como incondicionales del Español y los familiares de los jugadores.

Estos descendieron de uno de los coches camión y seguidamente Cayue la fue trasladado a una camilla previamente dispuesta.

Hemos conversado algunos momentos con don Victoriano de la Rica, que acompañó a los jugadores a Sevilla y ha confirmado todos los detalles ya conocidos del accidente, agregando que por milagro no ocurrió una verdadera catástrofe.

Los jugadores se encuentran muy animados y solo respecto a Trigas y Pérez, se abriga dudas en relación con su participación en el próximo encuentro.

Continúa la gravedad del

Desde la estación de Francia los componentes del primer once del Español, se trasladaron en un autocar a la Mutua Deportiva, donde fueron examinados por los médicos. Cayuela, en una ambulancia, fue llevado a la clínica del doctor Arruga; Pérez quedó hospitalizado en la del doctor Puig Sureda, para hacerle una nueva radiografía a fin de determinar si existe fractura de la clavícula.

BILBAO.—El portero del Racing de Santander, Trigo, ha pasado la noche con relativa tranquilidad, habiendo experimentado en el día de hoy una ligera mejoría. El doctor Errazu, ha manifestado que dentro de la gravedad continúa conservando algunas esperanzas. Por la clínica continúan desfilando millares de elementos deportivos para informarse del estado del herido, el cual es muy atendido por la directiva del Atlético. De Santander, se interesan también constantemente.

VAPOR FINLANDES DE ARRIBADA FORZOSA

FERROL DEL CAUDILLO.—Ha entrado en este puerto, de arribada forzosa, el vapor finlandés "Baphne" de dos mil toneladas. Pertenece a la matrícula de Brado y desde Burdeos se dirige a Dakar, con lastre. Lleva una tripulación de 22 hombres.

VIOLENTO INCENDIO EN UNA PARROQUIA DE BILBAO

BILBAO.—Un violento incendio ha causado grandes daños materiales en la histórica parroquia de Dima, donde se guardan retablos cuyo valor se cifra en doscientas mil pesetas. Los bomberos de esta capital acudieron rápidamente al lugar del siniestro, según costumbre, pero debido al fuerte viento, las llamas habían prendido en todo el edificio, teniendo por tanto que limitar su actuación a impedir que las llamas se propagaran a otros edificios.

El gobernador civil y el arquitecto de Regiones Devastadas han visitado el indicado pueblo de Dima, dando órdenes para la inmediata reconstrucción del templo.

FEDERZONI REGRESARA MAÑANA A BARCELONA

BARCELONA.—En el expreso de Madrid, procedente de Portugal, regresará mañana a esta capital el presidente de la Real Academia italiana señor Federzoni. Por la noche pronunciará una conferencia sobre Orni ni en el Instituto italiano y el viernes embarcará en el "Oceanía" con dirección a Italia.

Tipografía CALAMITA

Comisión Provincial de Festejos Concurso de Carteles para la Feria de San Pedro

En vista de las numerosas peticiones que se han dirigido a esta Junta solicitando que se prorrogue por algunos días más el plazo para la admisión de trabajos, con destino al Concurso de Carteles para la Feria de San Pedro y teniendo en cuenta las razones que nos exponen, y para dar todo género de facilidades a los artistas se ha resuelto ampliar referido plazo hasta el 31 de Marzo del corriente año, advirtiendo que pasada esta fecha no serán admitidos los proyectos que se reciben.

El Secretario de la Comisión, MANUEL HERNANDEZ SANCHEZ

DE LA COMISARIA

PRECOCES LADRONZUELOS DE BOMBILLAS.—UNA NOTA AL PUBLICO

Teniendo conocimiento en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de frecuentes hurtos de bombillas eléctricas, colocadas en los portales y fachadas de los edificios, se practicaron gestiones en averiguación de quienes pudieran ser los autores de tales hechos que dieron por resultado la detención de dos menores que desde hace algún tiempo se dedicaban a tan lucrativo negocio, toda vez que las lámparas eran vendidas después por las casas.

Los precoces ladronzuelos fueron puestos a disposición del señor juez de Instrucción, presidente del Tribunal Tutelar de Menores en unión de las bombillas sustraídas.

Al mismo tiempo pasaron a presencia de la autoridad judicial dos mujeres que habían comprado bombillas de las sustraídas a los muchachos de referencia.

Es de lamentar que por personas que debieran condenar estos hechos punibles, se aprovechen desconsi-

radamente de los mismos, en vez de ponerlos en conocimiento de las autoridades contribuyendo así a la evitación de tales delitos.

OTROS DOS MENORES HURTAN UN ABRIGO

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de la sustracción de un abrigo, propiedad de la niña Pilar de las Heras Fernández, según denuncia presentada por su madre, Rosalía Fernández Muñoz, siendo detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente dos menores, como presuntos autores del hecho.

CUATRO MUJERES DE CUIDADO

También han sido detenidas y puestas a disposición del excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, las siguientes mujeres: Carmen Pérez Iglesias, Teresa Arias Pérez, Amparo Motos Jiménez y Juana Jiménez López, las dos últimas gitanas. Todas estas mujeres tienen la costumbre de vivir a costa del prójimo, bien engañando, o bien hurtando y robando.

Convocadas 6.000 plazas para la Guardia Civil
Talla 1,560 metros Edad de 20 a 32 años
El plazo para la presentación de instancias termina el día 30 de Marzo
Preparación inmediata.—Documentación.—Matriculación y contestaciones al programa pedidas a
ACADEMIA ARIAS
Ramón Alvarez n.º 1, 2.º (Plaza Mayor)
TELEFONO 1281 ZAMORA

¡¡70 PLAZAS!!
AYUDANTE INGENIERO AERONAUTICO
Anunciadas por el Ministerio del Aire
40 a libre-oposición para los comprendidos entre 18 y 25 años
Exámenes en los meses de Noviembre y Diciembre del corriente año
Informes y preparación completa, en grupo único a estos Fines
ACADEMIA M. A. P. A.
TELEFONO N.º 1279
Plaza de San Miguel ZAMORA